
 Роберто Буріоні, професор 
мікробіології та вірусології 

університету Віта-Салюте Сан 
Раффаеле (Мілан, Італія).

Я не проти відвертої 
та жорсткої розмови з тими, хто 
«гуглив» 5 хвилин та намагається 
вчити мене вірусології, якій 
я присвятив 35 років життя. 
В науці немає місця для 
демократії. Мабуть, ми, науковці, 
недооцінювали силу соціальних 
мереж і недостатньо уваги 
приділяли роз’ясненням там. 
Але ми мусимо це робити: ми 
не можемо залишити соцмережі 
тим, хто розповідає, нібито 
земля пласка, а людина ніколи 
не ступала на поверхню Місяця . »

Коли ви вакцинуєтесь, 
то не лише захищаєте власне 
здоров’я та здоров’я своєї 
родини, а й робите внесок 
в здоров’я всієї громади, 
запобігаючи поширенню 
вірусу в ній. Іншими словами, 
ви стаєте «глухим кутом» 
для вірусу. Коли навколо 
самі «глухі кути», вірусу нема 
куди «піти». І тоді настає такий 
момент, коли ми спостерігаємо 
значне зниження кількості          
          випадків захворювання 
                                 в громаді . »
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Інфекційні захворювання.

Динаміка захворюваності на кір, Україна,  2015 – 10 міс. 2024 р.

Захворюваність на кашлюк, Україна,  2015 – 10 міс. 2024 р.

ДиДинаміка реєстрації випадків захворювання на правець, 
Україна,  2014 – 10 міс. 2024 р.
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Стежити за подіями освітнього характеру з питань 

імунопрофілактики можна .за посиланням

Знання.

Офіційна інформація.

Більше тут.

Епідпоріг із захворюваності на ГРВІ, грип та COVID-19 в країні 

не перевищений.

За перший тиждень зими з 2 по 8 грудня на ГРВІ, грип та COVID-

19 в Україні перехворіли 119 837 осіб, із них 71 159 – діти. До 

лікарень з ускладненнями ГРВІ потрапило 2 724 українці, біль-

шість із яких до 18 років – 1 607 - МОЗ

За даними на 8 грудня, щеплення проти грипу зробили 95 839 

людей.

Щеплення проти COVID-19 залишаються безоплатними. Проти 

грипу рекомендована щорічна вакцинація, адже за тяжкого 

перебігу він може спричиняти небезпечні ускладнення: 

ураження серця, легенів, нирок тощо. Вакцина не входить 

до переліку безоплатних щеплень і доступна в аптеках. 

Вона є рекомендованою, особливо людям з групи ризику.

Загалом від початку епідсезону перехворіла 1 182 961 людина. 

Ці показники на 18,8% менші тогорічних. 
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https://www.facebook.com/moz.ukr/posts/pfbid036qNNrc77vcTFoJX8LGdsgAnf3PQeYv7BBoZQgD1ZeEMGpFsRqQ7NaqKfdWbCqSvWl
https://vaccine.org.ua/training-events/
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Україна поділилася досвідом контролю інфекційних хвороб 

на Європейській науковій конференції з прикладної епідеміології 

інфекційних хвороб ESCAIDE 2024 – головний санітарний лікар.

«Контроль над інфекційними захворюваннями та безпе-

рервний доступ до вакцинації під час повномасштабної війни 

вимагає від медичної системи стійкості, швидкої оцінки 

та зміни підходів. Ще до офіційного завершення пандемії 

COVID-19 наша українська система охорони здоров’я прий-

няла воєнні виклики, на 1003 день повномасштабної війни 

до цього досвіду прикута увага міжнародної спільноти. 

Ним ділимося на Європейській науковій конференції з при-

кладної епідеміології інфекційних хвороб ESCAIDE 2024», - 

Ігор Кузін, заступник міністра охорони здоров’я України, 

головний державний санітарний лікар.

Зокрема, Ігор Кузін поділився з закордонними колегами до-

свідом проведення вакцинації на прифронтових, деокупова-

них та у віддалених населених пунктах мобільними бригада-

ми. Лише за минулий рік вакцинацію у такий спосіб надолу-

жили 118603 особи в 572 громадах.

Більше тут.

«Невивчені уроки» ковіду: про що насправді говорить звіт 

конгресу США.

Кандидат біологічних наук Дмитро Демаш аналізує фінальний 

звіт американського підкомітету з питань коронавірусної 

пандемії та вказує на маніпуляції у тексті цього звіту, які не 

дають змоги сприймати його як завершену відповідь на по-

ставлені питання, а також як продукт повного і всебічного 

аналізу проблем та наявної інформації.

Детально тут.

Компетентно.

У випадку вакцинації проти ротавірусу в умовах відділень 

неонатальної реанімації користь від щеплення переважає 

ризики - результати дослідження.

Дослідники з Філадельфійського дитячого шпиталю (CHOP) 

прийшли до висновку, що передача вакцинних штамів рота-

вірусу в умовах відділень неонатальної реанімації є рідкісним 

явищем, яке не призводить до клінічних симптомів ротавірусу. 

Таким чином, користь введення вакцини проти ротавірусної 

інфекції пацієнтам неонатальної реанімації, які її потребують, 

значно перевищує можливі ризики.

Серед 1238 госпіталізованих немовлят було введено 226 доз 

моновалентної вакцини проти ротавірусної інфекції. Всього 

в ході дослідження було проаналізовано 3448 зразків випо-

рожнень включно з 2252 зразками, взятими в 686 невакци-

нованих пацієнтів. Більшість з цих невакцинованих немовлят 

(681, тобто 99,3%) жодного разу не отримали позитивного 

результату тесту на вакцинний штам ротавірусу. Результати 

5-ти пацієнтів, що залишилися, виявились позитивними. 

Симптомів гастроентериту в цих пацієнтів не спостерігалося. 

Детально тут.

Новини науки.

- Так, можна.

немовляти вакцинацію вагітної бажано провести принаймні 

за місяць до пологів. Проте якщо з певних причин цього не 

вдалося зробити, вакцинацію вагітної все одно рекомендовано 

провести для набуття принаймні часткового захисту дитиною 

після народження, а також для захисту матері, аби вона не 

мала шансів передати інфекцію дитині після пологів.

- Діти віком 1,6 р. та 6 р. народились в країні, де щеплення 

БЦЖ не входить до календаря, наразі родина повернулась 

в Україну. Чи можна і чи варто дітям зараз отримати 

вакцину БЦЖ?

- Так, можна й варто ввести вакцину БЦЖ за умови негати-

вних результатів проби Манту.

- Кілька років тому дитина отримала першу дозу вакцини 

проти вітряної віспи. Другої дози не отримала через відсут-

ність вакцини. Чи можна зараз ввести другу дозу?

- Чому в деяких країнах рекомендовано вакцинувати 

вагітних від кашлюку з другого триместру вагіт-

ності, а в деяких – з початку третього триместру?

- Раніше згідно зі стандартними рекомендаціями вак-

цинація вагітних проти кашлюку проводилася з по-

чатку 3 триместру (з 27 – 28 тижня вагітності). Проте 

пізніші дослідження продемонстрували, що оптимальна 

концентрація антитіл в новонародженого досягається у 

випадку введення вагітній вакцини починаючи з 16 тижня 

вагітності; також згідно з результатами досліджень вища 

концентрація антитіл досягається у випадку дотримання 

інтервалу між введенням вагітній вакцини та пологами від 

8 тижнів. Крім того, більш раннє введення вакцини дозволяє 

більшій кількості вагітних отримати її. Тож відповідно до 

результатів досліджень рекомендації у багатьох країнах було 

змінено, і більш раннє введення вакцини – у 2 триместрі –  

наразі рекомендоване, зокрема, у Великій Британії (з 16 

тижня), Австралії (з 16 тижня), Франції (з 20 тижня), Нідерлан-

дах (з 22 тижнів), Бельгії (з 24 тижня). Разом з тим, деякі 

країни, – наприклад, США та Канада – продовжують реко-

мендувати введення вакцини після 27 тижня вагітності (при 

цьому за наявності ризику передчасних пологів рекомендо-

вано провести вакцинацію у 2 триместрі). В будь-якому разі 

важливо розуміти, що для досягнення оптимального захисту 

«Гарячі» запитання.

Рутинна вакцинація.

За п’ять місяців проведення додаткових заходів з імуніза-

ції (ДЗІ) населення проти кашлюку, дифтерії та правця  

щеплення отримали 890 900 людей, які раніше пропустили 

планову вакцинацію відповідно до віку за календарем 

щеплень – ЦГЗ України. 

Кампанія демонструвала позитивну динаміку охоплення 

щепленнями протягом усього періоду проведення. Лише за 

листопад приріст становив 249 631 щеплення.

У рамках ДЗІ найактивніше дощеплювались діти віком від 1 

року до 6 років 11 місяців 29 днів. Такі діти отримали 120 921 

щеплення проти кашлюку, дифтерії та правця. Дітям віком 

від 7 до 17 років проведено 119 353 щеплення. Серед доро-

слого населення проведено 640 195 щеплень. Усі вікові ка-

тегорії включають лише людей, які пропустили планову ва-

кцинацію відповідно до віку. 

Прогнозується позитивна тенденція до подальшого охоплення 

щепленнями в цих категоріях населення, оскільки ті, хто 

отримали першу та другу дозу вакцини протягом п’яти міся-

ців ДЗІ, мають продовжити курс вакцинації.

Більше тут.

https://www.facebook.com/phc.org.ua/posts/pfbid02LoGjmaUpJqJYujErU7ikfhWkDa751mQKV24zgDUhpUcxqd7waW9SSeiWPVYvPZK9l
https://medicalxpress.com/news/2024-12-rotavirus-vaccine-safe-nicu-babies.html
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«Невивчені уроки» ковіду: про що насправді говорить звіт конгресу США.

Кандидат біологічних наук Дмитро Демаш аналізує фінальний звіт американського підкомітету з питань коронавірусної пандемії та 

вказує на маніпуляції у тексті цього звіту, які не дають змоги сприймати його як завершену відповідь на поставлені питання, а також як 

продукт повного і всебічного аналізу проблем та наявної інформації.  Детально тут.

Детально тут.

Смертність внаслідок раку шийки матки серед молодих жі-
нок значно знизилась завдяки впровадженню вакцинації 
проти вірусу папіломи людини – науковці.

«Кількість смертей внаслідок РШМ за останнє десятиріч-
чя знизилась на 62%, швидше за все, завдяки вакцинації про-
ти ВПЛ, – каже провідний автор дослідження Ашиш Дешмук, 
Ph.D., один з лідерів Дослідницької програми з попередження 
та контролю раку в Онкологічному центрі Холлінгса при Ме-
дичному університеті Південної Кароліни.  – Ми не можемо 
запропонувати жодну іншу причину такого суттєвого зни-
ження смертності». 

В США спостерігається суттєве зниження випадків смерті 
внаслідок раку шийки матки серед жінок, молодших 25 років. 
Автори дослідження, проведеного Медичним університетом 
Південної Кароліни (MUSC), США, вважають, що це явище на-
пряму пов’язано з запровадженням в США у 2006 році вакци-
нації проти вірусу папіломи людини (ВПЛ). Дослідження, 
оприлюднене в JAMA, є першим, що розглядає вплив вакци-
нації саме на смертність внаслідок раку шийки матки. 

Разом з тим, згідно з даними Центрів контролю та профілакти-
ки хвороб США, лише 60% підлітків віком від 13 до 15 років 
охоплено щепленнями проти ВПЛ. «Після пандемії COVID-19 
спостерігається зниження охоплення щепленнями проти 
ВПЛ поточного покоління американських підлітків. Це ви-
кликає занепокоєння», - зазначає дослідник.

Компетентно.

Імунізація під час вагітності знижує ризик тяжкого перебігу РСІ в немовлят, народжених від вакцинованих матерів, на 70%. 

Згідно з поточними рекомендаціями Австралії, вакцинація проти РСІ рекомендована вагітним в період з 28 по 36 тиждень вагітності. 

Детально тут.

Американська Агенція з безпеки лікарських засобів (FDA) ухвалила вакцину 

проти гепатиту В Heplisav-B (Хеплісав - Б) для використання у вагітних. 

Тепер медичні працівники в США мають ширший вибір вакцин проти гепатиту В для цієї когорти пацієнтів, а саме: 

вакцини проти гепатиту В Енджерикс-Б, Хеплісав - Б, Рекомбівакс та комбіновану вакцину проти гепатитів А та В Твінрикс.  

Захворюваність на РСВІ в Австралії продовжує зростати: в поточному році зафіксовано вже 165, 910 випадків у порівнянні з 128,117 

випадками в 2023 році та 95,959 у 2022 році.

Починаючи з 2025 року вакцина проти респіраторно-синцитіальної вірусної інфекції (РСВІ) буде доступна для всіх вагітних 

в Австралії для забезпечення захисту немовлят проти цієї інфекції. На реалізацію програми планується витратити 174,5 млн. дол.

Вакцинацію вагітних проти респіраторно-синцитіальної вірусної інфекції включено до Національної програми імунізації 

Австралії.

Наразі Дорадчий комітет з практик імунізації (ACIP, США) рекомендує вакцинацію проти гепатиту В нещепленим дорослим віком 

19-59 років, включно з вагітними, а також дорослим віком від 60 років з факторами ризику інфікування гепатитом В. Разом з тим, 

допускається і введення вакцини особам без факторів ризику, старшим 60 років.  Більше тут.

Центри контролю та профілактики хвороб США оприлюднили оновлений варіант графіка щеплень для дітей та дорослих. 
Зокрема, у порівнянні з попереднім варіантом графіка щеплень, внесено наступні зміни або додано наступні уточнення:

Центри контролю та профілактики хвороб (CDC, США) оновили рекомендації з вакцинації дітей та дорослих.

Поліомієліт: «наздоганяюча» вакцинація інактивованою поліомієлітною вакциною (ІПВ) рекомендована особам від 18 років, які 
не повністю вакциновані (або повністю не вакциновані) проти поліомієліту. Дорослі, що отримали повний курс щеплень, проте 
мають підвищений ризик інфікування через подорож, роботу в лабораторії чи з певним контингентом пацієнтів, можуть за потреби 
отримати одну бустерну дозу вакцини ІПВ. 

COVID-19: всі особи віком від 6 місяців мають отримати одну дозу оновленої для сезону 2024-25 вакцини. Додаткову дозу рекомен-
довано імуноскомпрометованим дітям та дорослим, які вакцинуються проти COVID-19 вперше: цю додаткову дозу рекомендовано 
отримати за 6 місяців після первинної дози (за нагальної потреби мінімальний інтервал може бути зменшено до 2-х місяців).  

Грип: рекомендовано тривалентні вакцини на сезон 2024-25. Високодозові інактивовані вакцини (HD-IIV3), а також інактивовані 
вакцини з ад’ювантом у складі (aIIV3) є варіантами вибору для осіб від 18 років з трансплантованими солідними органами, які отри-
мують імуносупресивну терапію.

Гарячка денге: вакцинація рекомендована дітям та підліткам віком від 9 до 16 років, що мають лабораторне підтвердження інфіку-
вання денге в минулому та проживають в районах, де гарячка денге є ендемічною.

Менінгокок типу В: схему вакцинації змінено на 2-дозову для здорових осіб віком 16-23 років та 3-дозову – для осіб з груп ризику 
віком від 10 років. Наразі в США використовуються дві вакцини проти менінгококу типу В: Бексеро та Труменба. Ці вакцини не є 
взаємозамінними, тож курс треба завершити тією ж вакциною, якою його було розпочато.

Респіраторно-синцитіальна інфекція: рекомендовано за можливості проводити пасивну імунізацію моноклональним антитілом 
нірсевімаб в пологовому будинку, не відкладаючи введення препарату. Проте за потреби вводити нірсевімаб можна разом з 
вакцинами, які немовля отримує згідно з календарем.  Більше інформації тут.

Кір, паротит, краснуха: діти віком від 12 місяців, на яких очікує подорож до іншої країни, мають отримати другу дозу вакцини КПК 
щонайменше за 28 днів після першої. 

Світова практика.

США

Семінар для медичних працівників «Стратегія вакцинопрофі-

лактики дитячого та дорослого населення України» за участі 

голови НТГЕІ Федора Лапія пройшов в м. Одеса 12 грудня 

2024. Організатором заходу виступив Департамент охорони 

здоров’я Одеської міської ради.

В Одесі обговорили стратегію вакцинопрофілатики в Україні.

Детально тут.

Йдеться про спеціалізований курс підготовки для фармацевтів, 

які працюють у різних аптечних мережах країни. Навчання 

другої групи фармацевтів – а це 22 фахівці – проведене у на-

вчально-науковому тренінговому центрі на базі Національного 

медичного університету імені О. О. Богомольця. 

аптечного закладу відповідно до чинних стандартів та про-

токолів. Йдеться про правила організації та техніки прове-

дення щеплень, надання домедичної допомоги у разі анафі-

лаксії та інших невідкладних станів. Про це повідомили у 

Міністерстві охорони здоров’я України.

Більше тут.

Події.

Відповіді шукайте за посиланням.

Ігор Кузін, заступник Міністра охорони здоров'я, головний 

державний санітарний лікар України, в онлайн-інтерв’ю з ме-

дичним експертом ЮНІСЕФ Катериною Булавіновою надав 

відповіді на актуальні питання, зокрема: 
� Яка наразі ситуація з захворюваністю на COVID-19, грип 

та інші ГРВІ в Україні? 

 Чи доступна наразі вакцинація проти COVID-19? �

 Чи наявна в Україні вакцина проти грипу? Чи якісь групи �

населення можуть отримати її безоплатно? 

 Чи можливий в Україні загальнонаціональний карантин?�

 Які плани стосовно масштабування проєкту з вакцинації �

в аптеках? 

 Як просуваються додаткові заходи з імунізації проти �

дифтерії та правця? 

Проведено освітні курси для другої групи фармацевтів, що 

проводитимуть вакцинацію в аптеках.

Після проходження курсу фахівці отримали необхідні знання 

та практичні навички для проведення вакцинації в умовах 

https://vaccine.org.ua/2024/12/09/kuzin-9-12-24/
https://vaccine.org.ua/2024/12/03/druga-grupa-farmaczevtiv-kurs/
https://vaccine.org.ua/2024/12/12/odesa-12-12-24/
https://kunsht.com.ua/articles/nevyvcheni-uroky-kovidu-pro-shcho-naspravdi-hovoryt-zvit-konhresu-ssha
https://www.cdc.gov/mmwr/volumes/73/wr/mm7348a3.htm?s_cid=mm7348a3_w
https://www1.racgp.org.au/newsgp/clinical/rsv-vaccine-added-to-national-program
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Дайджест підготовлений 

у рамках спільного проєкту 

МОЗ України та Світового банку 

«Екстрене реагування на COVID-19 

та вакцинація в Україні»

Екстрене 
реагування 
на COVID-19 
та вакцинація 
в Україні

Дайджест       Випуск №13 (1/12.2024)

џ Сторінка проєктів, 

які втілює Міністерство 

охорони здоров’я 

України за підтримки 

Світового банку: 

www.facebook.com/

healthcareservice4people

џ Національний 

Портал з Імунізації: 

vaccine.org.ua/

џ Безоплатний доступ 

до платформи UpToDate. 

Доступ до реєстрації 

та користування можна 

отримати через сайт 

Центр громадського 

здоров’я України 

phc.org.ua/uptodate.

Nota bene.

џ Центр громадського 

здоров’я. Імунізація. 

www.phc.org.ua/

kontrol-zakhvoryuvan/

imunizaciya

џ Усі випуски дайджесту 

«Вакцинація в Україні 

та світі» 

vaccine.org.ua/pro-

vakczynacziyu/about-

vaccination-library/#

Чат-бот з вакцинації.

Аби скористатися сервісом, просто відскануйте qr-код, введіть у Телеграм-пошук ім'я 

@UaVaxBot чи перейдіть за посиланням https://t.me/UaVaxBot

З чат-боту ви дізнаєтесь про таке:

Уже зараз UaVaxBot може розрахувати графік щеплень за датою вашого народження! 

А в майбутньому із його допомогою можна буде записатись на вакцинацію або зв'язатись 

зі своїм лікарем.

 офіційні ресурси з інформацією про інфекції та вакцинацію.џ

Актуальна інформація про інфекції та щеплення тепер у зручному Телеграм-боті! 

Чат-бот з вакцинації розробила громадська спілка в рамках «Коаліція за вакцинацію» 

проєкту USAID , аби вакцинуватися «Розбудова стійкої системи громадського здоров’я»

українцям стало ще легше та зручніше.

 відповіді на поширені запитання про вакцини та щеплення;џ

Більше інформації тут.

 інфекційні ризики для українців та захист від інфекцій;џ

UaVaxBot
@UaVaxBot

800 60 20 190 
Н а ц і о н а л ь н и й к о н т а к т - ц е н т р
Міністерства охорони здоров'я України

https://coalition.vaccine.org.ua/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100083104526019
https://t.me/UaVaxBot
https://vaccine.org.ua/chat/
https://t.me/UaVaxBot
https://www.facebook.com/healthcareservice4people
https://vaccine.org.ua/
https://phc.org.ua/uptodate
https://www.phc.org.ua/kontrol-zakhvoryuvan/imunizaciya
https://vaccine.org.ua/pro-vakczynacziyu/about-vaccination-library/#
https://moz.gov.ua/
https://www.facebook.com/phc.org.ua
https://www.facebook.com/healthcareservice4people

